* البت ( Bit ) :
   هو الوحدة البيانية الأساسية للحاسب . ولا يمكنه تخزين سوى صفر أو واحد فقط .
* البايت ( Byte ) :

   هو سلسلة من إشارات النبضات الكهربائية داخل جهاز الحاسب . والبايت الواحد = 8 بت 
	م
	النظام
	رموزه
	عدد رموزه
	أساسه
	استخداماته

	1
	الثنائي
	صفر ، 1
	2
	2
	يستخدمه الحاسب في تمثيل وتخزين البيانات

	2
	الثماني
	صفر ، 1، 2، 3، 4، 5، 6 ، 7
	8
	8
	يستخدمه العلماء والمبرمجون في تسهيل واختصار كتابة الأرقام الثنائية

	3
	العشري
	صفر ، 1، 2، 3، 4، 5، 6 ، 7 ، 8 ، 9
	10
	10
	يستخدمه الإنسان في حياته اليومية

	4
	السادس عشري
	صفر ، 1، 2، 3، 4، 5، 6 ، 7 ، 8 ، 9 ، A  , B  ، C ، D ، E ، F
	16
	16
	يستخدمه العلماء والمبرمجون في تسهيل واختصار كتابة الأرقام الثنائية


*  تحليل العدد العشري :

   و يمكن تحليل العدد العشري إلى محتوى كل خانة .

* مثال :    قم بتحليل العدد العشري ( 452 )10 إلى محتوى كل خانة ؟
                         الحل :

                                 0                 1                2

( 452 )10 = 2× 10 + 5  ×10 + 4 × 10        
                = 2×  1  + 5 × 10 + 4 × 100

                =     2      +     50     +    400

       =  ( 452 )10
س : ما هو النظام الذي يتعامل معه الحاسب عند تخزين وتمثيل البيانات ؟

ج : النظام الثنائي . ويقوم الحاسب بتحويل أي بيانات إلى هذا النظام ثم يخزنها .

س : لماذا يستخدم الحاسب الأرقام الثنائية ؟

ج : لأن أصغر جزء من ذاكرة الحاسب وهو البت Bit له حالتين كهربائية إما يحمل شحنة فتعتبر قيمته 1 أو لا يحمل شحنة فتعتبر قيمته (صفر) ، ولا توجد حالة ثالثة لذا لا يمكن تخزين سوى هذين الرقمين (0 أو 1) فقط .
* أولا : التحويل من الثنائي إلى العشري :

   حول العدد الثنائي ( 1011 )2 إلى عدد عشري ؟



الحل :

                            0             1             2             3

( 1011 )2 = 1 ×  2 + 1 ×  2 + 0 ×  2 + 1  × 2

                = 1 ×  1 + 1 ×  2 + 0 ×  4 + 1 ×  8

                =     1     +    2     +     0     +     8

                =  ( 11 )10
· ثانيا :  التحويل من الثنائي إلى الثماني :
مثال :حول العدد الثنائي ( 1111001100 )2 إلى عدد ثماني ؟



الحل


إذن ( 1111001100 )2 = ( 1714 )8
طريقة أخرى /
  مثال: حول العدد الثنائي ( 1011011110 )2 إلى عدد ثماني ؟
الحل :
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( 1011011110 )2 = ( 1336 )8
 ثالثا :  التحويل من الثماني إلى الثنائي :
مثال : حول العدد الثماني ( 2117 )8 إلى عدد ثنائي ؟



الحل :


   إذن (2117)8 = ( 10001001111)2
طريقة أخرى /
مثال : حول العدد الثماني ( 1336 )8 إلى عدد ثنائي ؟



الحل :
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 إذن

( 1336 )8 = (1011011110)2

 رابعا :   التحويل من الثنائي إلى الستعشري :
مثال :حول العدد الثنائي (10101101111101 )2 إلى عدد ستعشري ؟
                         الحل :

   
إذن (10101101111101 )2 = ( D7B2 )16
طريقة أخرى /
حول العدد الثنائي ( 100101101111111 )2 إلى عدد ستعشري ؟
                         الحل :
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(100101101111111)2 = ( F7B4 ) 16
خامساً :  التحويل من الستعشري إلى الثنائي :

مثال : حول العدد الستعشري (F13B)16 إلى عدد ثنائي ؟



الحل :



   
طريقة أخرى /
مثال : حول العدد الستعشري (F7B4)16 إلى عدد ثنائي ؟



الحل :





1
2
4
8      قسمة


F      15
1
1
1
1




7
1
1
1
0



B      11
1
1
0
1




4
0
0
1
0



(F7B4)16 = (100101101111111)2
س 17 : هل يوجد نظام ترميز موحد للحروف الإنجليزية ؟ ما هو ؟

ج : نعم يوجد  واسمه نظام الترميز آسكي . 

س 18: ما هو نظام الترميز آسكي ؟

ج : هو نظام ترميز موحد متفق عليه عالمياً يوضح ترميز جميع الحروف الإنجليزية بالإضافة إلى الأرقام والعلامات الحسابية وعلامات الترقيم والعلامات الخاصة وغيرها المستخدمة بالحاسوب ، وذلك بإعطاء كل حرف أو رمز منها رقم ثنائي ( أو ستعشري ) .
س 19: هل يوجد نظام ترميز موحد للحروف العربية .

ج : لا يوجد نظام ترميز موحد للحروف العربية ، ولكن يوجد العديد من أنظمة الترميز .

س 20: عدد بعضاً من أنظمة الترميز العربية .

ج : يوجد عدة أنظمة منها :

(ا) نظام الترميز آسمو .      (ب) نظام ترميز شركة مايكروسوفت .        (ج) نظام ترميز شركة العالمية صخر .  

(د) نظام ترميز شركة ماكنتوش .  (هـ) نظام ترميز برنامج ( النافذة ) .    (و) نظام ترميز برنامج ( المساعد العربي ) .  
 (ز) نظام ترميز شركة IBM .

س 21 : ما أثر تعدد أنظمة الترميز العربية ؟

ج : يؤدي إلى صعوبة أو استحالة تبادل البيانات بين أجهزة وبرامج الحاسوب التي تعمل على أنظمة ترميز عربية مختلفة .

س 22: ما هو نظام الترميز العالمي الذي يشمل حروف الهجاء  لأغلب اللغات العالمية وهو مازال قيد التطوير وتم الاتفاق عليه من قبل الشركات الكبرى  وهيئات المقاييس العالمية ؟

ج : هو نظام الترميز  يونكود    Unicode .
س 23:علل من المتوقع زوال الاختلافات بين أنظمة الترميز
           العربية في المستقبل المنظور 
ج: عند استخدام نظام الترميز الجديد يونكود   Unicode.


س 24: أسباب استخدام الحاسب في المكاتب و الإدارة :
   1- تيسير أمورها

2- زيادة الإنتاجية

3- رفع مستوى الأداء

س 25: ما المقصود بـ( أتوماتية المكاتب Office Automation ) ؟
ج : للدلالة على أن تسيير أمور المكاتب أصبح آلياً معتمداً على تقنية الحاسب .
س 26: عدد تطبيقات الحاسب في المكاتب و الإدارة :

   1- معالجة النصوص و إدخال البيانات :- تعريفها ((و هي أسلوب إعداد المستندات باستخدام الحاسب الآلي بهدف إدخال النصوص وتعديلها و طباعتها )).

     


 برمجيات معالجة النصوص أنواع ثلاثة وهي :

أ-برامج التحرير  ومثاله برنامج المحرر   

  ب-برامج معالجة النصوص  ومثاله برنامج الوورد 
جـ-برامج النشر المكتبي

   2- البريد الإلكتروني :- و هو يمكن الموظف من إرسال أو استقبال الرسائل الإلكترونية من خلال شبكة اتصال الحاسب .

       مزايا البريد الإلكتروني : سرعة تبادل الرسائل وإمكانية استقبالها من أي مكان وتخزينها وإعادة إرسالها مرة أخرى.
   3- نظم الاتصالات الصوتية :- وهي تسمح بإجراء الاتصالات الصوتية بواسطة حاسب تحكم . وتشتمل على الخدمات التالية :
      أ- الإعلام الصوتي  :يقوم جهاز المقسم المعتمد على الحاسب بإعلام جميع المتصلين هاتفياً برسائل صوتية عامة 

      ب- البريد الصوتي : يسمح للمتصل بترك رسالة صوتية في صندوق بريد صوتي لمستقبل المكالمة يمكنه سماعها فيما بعد 

     جـ- رسائل الفاكس الهاتفية: ترك رسالة فاكس(صورة من الرسالة) ويمكن لمستقبلها تخزين الرسالة وطباعتها في أي وقت 
      د-النصوص الصوتية : ابلاغ المتصل برسائل متنوعة يختارها من قائمة مثل قائمة بأسعار المنتجات 

    هـ- التفاعل مع قاعدة البيانات : تحويل قاعدة المعلومات بالحاسب إلى مكالمة هاتفية يسمعها المتصل مثل نتائج الامتحانات               و- بث الاتصال الخارجي : اتصال الجهاز بأرقام محددة ومختارة لإبلاغهم برسالة صوتية، مثل استدعاء كل الأطباء في حالة طوارى
   4- نظم الاتصالات الفيديوية :- و هي تسمح بإجراء الاتصالات الفيديوية و عقد اللقاءات و الاجتماعات المرئية .

   5- نظم المعلومات المكتبية :- و هي تقدم للمستفيد بيانات متعددة تساهم في اتخاذ القرارات و تسهيل المهام المكتبية .





مثل برنامج إدارة المواعيد ، برنامج الاستعلامات والدليل 
س 27: تطبيقات الحاسب في المكاتب التخصصية :

   1- نظم التصميم بالحاسب CAD : وهي تستخدم في إعداد الرسوم الهندسية المخصصة . في المجالات الصناعية والهندسية
   2- نظم الصرف الآلي :
و هي تستخدم في الأعمال المصرفية .

   3- النظم التجارية :
و هي تستخدم في الأعمال التجارية .

  س 28:  أنواع النظم التجارية :

     أ- نظام حساب المدفوعات
ب- نظام حساب الواردات
جـ- الأستاذ العام

     د- نظام المستودعات
هـ- نظام إدارة الموظفين

و- نظام الميزانية

     ز- نظام الرواتب

س 29: اذكر مثالاً واحدا على كل تطبيق من تطبيقات نظم الاتصالات الصوتية .
س 30: اشرح عمل كل نوع من أنواع النظم التجارية .

س 31: عدد مزايا معالجات النصوص 

ج : 1) إدخال النصوص وحفظها      2) تعديل النصوص    3) تنسيق النصوص     4) الطباعة

مع خالص تحيات الأستاذ / فهد محمد السويح
هذا الملخص


يساعد على الاستذكار ولا يغني عن الرجوع للكتاب
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مهم


تذكر أن هناك خمس طرق مختلفة للتحويل بين الأنظمة العددية تمت دراستها وهي :


التحويل من النظام الثنائي إلى النظام العشري  .


التحويل من النظام الثنائي إلى النظام الثماني  .


التحويل من النظام الثنائي إلى النظام الستعشري  


التحويل من النظام الثماني إلى النظام الثنائي  .


التحويل من النظام الستعشري  إلى النظام الثنائي  


* * *           * * *        * * *


عليك التدرب عليها جميعاً وإتقانها وعدم الخلط بينها فلكل واحدة منها طريقة خاصة لا تصلح للأخرى .





الشرح (بدون الجدول )


وضعنا كل ثلاثة أرقام لوحدها بدءاً من جهة اليمين وأكملنا النقص بأصفار .


ثم ضربنا كل رقم ثنائي بـ(1 و 2 و 4 ) ثم جمعنا الناتج ليصبح هو الرقم الثماني المقابل للثلاثة أعداد الثنائية 








الشرح


ضربنا كل رموز الرقم العشري بقوى (أسس) العدد 10 ، ثم جمعنا الأرقام والناتج هو الرقم العشري .


انتبه للأسس فوق الرقم 10 





الشرح (بدون الجدول )


عكس الطريقة السابقة أخذنا كل رقم ثماني لوحده ثم قسمناه على 4 والباقي قسمناه على 2 والباقي قسمناه على 1 .


وجمعنا نواتج القسمة لتصبح هي الرقم الثنائي المقابل للرقم الثماني 








الشرح (بدون الجدول )


تشبه طريقة التحويل من ثنائي إلى ثماني والفرق أننا وضعنا كل أربع أرقام ثنائية لوحدها ولذلك ضربنا × 8 وحولنا الناتج إلى ستعشري





الشرح (بدون الجدول )


تشبه طريقة التحويل من ثماني إلى ثنائي  والفرق أننا بدأنا القسمة على 8 ثم 4 ثم 2 ثم 1 لكي يصبح لدينا أربعة أرقام ثنائية





الشرح


ضربنا كل رموز الرقم الثنائي بقوى (أسس) العدد 2 ، ثم جمعنا الأرقام والناتج هو الرقم العشري المطلوب.


انتبه للأسس فوق الرقم 2 
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الشرح /


وضعنا مربع على كل ثلاثة أرقام ثنائية بدءاً من اليمين ثم حولنا كل الرقم داخل المربع إلى مايقابله من ثماني باستخدام الجدول والناتج هو الرقم المطلوب


نكمل النقص بالمربع اليسار بأصفار.
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الشرح (باستخدام الجدول )


وضعنا مربع على كل رقم ثماني لوحده ، ثم باستخدام الجدول حولنا كل رقم ثماني إلى مايقابله بالجدول من ثلاث خانات ثمانية  ، والرقم الناتج هو المطلوب .
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وضعنا مربع على كل أربعة أرقام ثنائية بدءاً من اليمين ثم حولنا كل رقم بالمربع إلى مايقابله من ستعشري  باستخدام الجدول والناتج هو الرقم المطلوب . ونكمل النقص بالمربع اليسار بأصفار.
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وضعنا مربع على كل رقم ستعشري لوحده ، ثم باستخدام الجدول حولنا كل رقم ستعشري إلى مايقابله بالجدول من أربع خانات ستعشرية، والرقم الناتج هو المطلوب .








ملخص سبوري


حاسب ثاني ثانوي








